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Ίχνη κοκαΐνης έπειτα από πάρτι της 
Τρας και σε κορονοπάρτι επί Τζόνσον

Χάγη: Καταδικάστηκε 
πρώην διοικητής του 
UCK για εγκλήματα 
πολέμου στο Κόσοβο

πάρτι. Στο πάρτι στο Chevening συμμετεί-
χαν πολιτικοί σύμμαχοι της Λιζ Τρας. Η 
τότε υπουργός Εξωτερικών, φιλοξένησε 
μια συγκέντρωση κατά τη διάρκεια του Σαβ-
βατοκύριακου 19-21 Αυγούστου, καθώς η 
εκστρατεία της για την ηγεσία βρισκόταν 
σε πλήρη εξέλιξη. Άλλη μια συγκέντρω-
ση πραγματοποιήθηκε το Σαββατοκύριακο 
2-4 Σεπτεμβρίου.  Σε κάθε περίπτωση, δεν 
υπάρχει καμία ένδειξη ότι η Τρας ή ο Τζόν-
σον έκαναν χρήση του ναρκωτικού ή ότι 
γνώριζαν εάν χρησιμοποιούνταν ή υπήρ-
χαν ναρκωτικά, σημειώνει ο Guardian.
Η κατοχή κοκαΐνης είναι ποινικό αδίκη-
μα που μπορεί να οδηγήσει σε φυλάκιση 
έως και επτά ετών ή σε πολύ υψηλό χρη-
ματικό πρόστιμο.

της δημοσιότητας, ο Παντσέρι λέγεται πως 
δεν είχε πάρει «δώρα» μόνο από το Κατάρ 
αλλά και από το Μαρόκο. Επικαλούμενοι 
δηλώσεις του Βέλγου υπουργού Δικαιο-
σύνης Vincent Van Quickenborne, οι συ-
ντάκτες του Politico υπογραμμίζουν ότι το 
ενδιαφέρον των μαροκινών Αρχών για την 
Ευρώπη είχε να κάνει με τη μεγάλη μαρο-
κινή διασπορά που ζει στο Βέλγιο αλλά και 
με τα αλιευτικά δικαιώματα. Το Μαρόκο 
ασκεί εδώ και καιρό πιέσεις προκειμένου 
τα ψάρια που αλιεύονται στα ανοιχτά της 
Δυτικής Σαχάρας να καλυφθούν από τις 
εμπορικές συμφωνίες που έχει συνάψει με 
την ΕΕ. Κατά αυτόν τον τρόπο, εξασφαλίζο-
ντας δηλαδή τη μεγαλύτερη δυνατή στήριξη 
από την ΕΕ, το Μαρόκο επιχειρεί όμως πα-
ράλληλα να ενισχύσει και τη θέση του ένα-
ντι του Μετώπου Πολισάριο. Μαρόκο και 
Μέτωπο Πολισάριο συγκρούονται στη δυ-
τική Σαχάρα προβάλλοντας αντικρουόμενες 
εδαφικές διεκδικήσεις.   
«Όλοι μιλούν για το Κατάρ αλλά αυτή είναι 
μόνο η κορυφή του παγόβουνου. Ο Πα-
ντσέρι ξεκίνησε με το Μαρόκο και όχι με τις 
χώρες του Κόλπου», σχολιάζει με καυστική 
διάθεση ο Μοχάμεντ Σιντάτι, εκπρόσωπος 
του Μετώπου Πολισάριο στη Γαλλία.

Σ
άλο έχει προκαλέσει στη Βρετανία 
η είδηση πως βρέθηκαν ίχνη λευ-
κής σκόνης –πιθανότατα κοκαΐνης– 
έπειτα από πάρτι που έγινε στο 

κτήμα Chevening το περασμένο καλοκαίρι, 
λίγο πριν η Λιζ Τρας κερδίσει το «δαχτυλί-
δι» των Τόρις και αναδειχθεί πρωθυπουρ-
γός στη Βρετανία. Την είδηση αποκάλυψε 
ο Guardian. Το κτήμα Chevening, έκταση 
3.000 στρεμμάτων, εμπεριέχει έπαυλη 115 
δωματίων και παραχωρείται παραδοσιακά 
στον υπουργό Εξωτερικών.
Σύμφωνα με τον Guardian, μέλος του 
προσωπικού ισχυρίστηκε ότι εξέτασαν τη 
σκόνη χρησιμοποιώντας μπατονέτα που 
αλλάζει χρώμα όταν έρχεται σε επαφή με 
κοκαΐνη: μια ενέργεια που αποκάλυψε την 
ύπαρξη του ναρκωτικού. 
Ξεχωριστές πηγές ανέφεραν την εντοπισμό 
παρόμοιων «ευρημάτων» στα γραφεία στην 
οδό Νο 10 της Ντάουνινγκ Στριτ, έπειτα 
από δύο πάρτι την περίοδο της καραντί-
νας λόγω κορονοϊού, όταν πρωθυπουργός 
ήταν ο Μπόρις Τζόνσον. Σύμφωνα με τον 
Guardian, ο Τζόνσον θεωρείται πως δεν 
ήταν παρών σε κανένα από αυτά τα δύο 

Τ
ον Ιούλιο του 2014, ο Μαροκινός 
βασιλιάς βασιλιάς Μοχάμεντ ΣΤ’ 
είχε τιμήσει μια σειρά από πρό-
σωπα για τις υπηρεσίες που έχουν 

προσφέρει στο βασίλειό του.
Μεταξύ εκείνων των προσώπων ήταν και ο 
– διαβόητος πια λόγω του Qatargate – Ιτα-
λός πρώην ευρωβουλευτής Πιέρ Αντόνιο 
Παντσέρι. Την εποχή εκείνη, ο Παντσέρι 
ήταν ακόμη ευρωβουλευτής και μάλιστα 
επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου για την περιοχή του 
Μαγκρέμπ (βορειοδυτικής Αφρικής).
Όπως αναφέρει μάλιστα σε άρθρο του 
το Politico, o Μαροκινός Αμπντεραχίμ 
Ατμούν, άλλοτε συμπρόεδρος της μικτής 
κοινοβουλευτικής επιτροπής ΕΕ – Μαρό-
κου και νυν πρέσβης του Μαρόκου στην 
Πολωνία, δήλωνε «φίλος» του Παντσέρι 
ήδη από το 2011 ενώ υπάρχει και τουλάχι-
στον μία φωτογραφία στην οποία είναι μαζί 
ο Αμπντεραχίμ Ατμούν, ο Αντόνιο Παντσέ-
ρι και ο Φραντσέσκο Τζόρτζι.
Όλα αυτά μάλλον δεν θα είχαν προκαλέσει 
κανένα ενδιαφέρον εάν δεν είχαν μεσο-
λαβήσει οι αποκαλύψεις αναφορικά με το 
σκάνδαλο της δωροδοκίας Ευρωπαίων από 
το Κατάρ.
Πλέον, οι κ.κ. Παντσέρι και Τζόρτζι βρί-
σκονται προφυλακισμένοι στο πλαίσιο του 
Qatargate. Ο Τζόρτζι είναι παράλληλα γνω-
στός πια και ως ο σύντροφος της Ελληνίδας 
ευρωβουλευτού Εύας Καϊλή η οποία επίσης 
κατηγορείται στο πλαίσιο του Qatargate.
Σύμφωνα με όσα έχουν δει ωστόσο το φως 
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Qatargate: Ο μαροκινός σύνδεσμος

Τ
ο Ειδικό Δικαστήριο για το Κό-
σοβο στη Χάγη έκρινε ένοχο 
τον πρώην διοικητή μονάδας 
του Απελευθερωτικού Στρατού 

του Κοσσυφοπεδίου (UCK) Σαλίχ Μου-
σταφά για τρεις κατηγορίες σχετικά με 
εγκλήματα πολέμου.
Το δικαστήριο διαπίστωσε ότι ο Μου-
σταφά διέπραξε εγκλήματα κατά αμά-
χων κρατουμένων σε ένα κέντρο κρά-
τησης του UCK στο χωριό Ζλας, κατά 
τη διάρκεια του πολέμου στο βορειοα-
νατολικό Κόσοβο.
«Στ’  όνομα του λαού του Κοσόβου (...) 
η επιτροπή σας κρίνει, κ. Μουσταφά, 
ένοχο για βασανιστήρια,  αυθαίρετη 
κράτηση, δολοφονία» σημείωσε το προ-
εδρείο. Κρίθηκε αθώος για το έγκλημα 
της «βάναυσης μεταχείρισης». 
Ο Μουσταφά καταδικάστηκε σε 26 χρό-
νια φυλάκισης, αλλά θα αναγνωριστεί 
η περίοδος που έχει ήδη εκτίσει. Ο 
ίδιος είχε δηλώσει αθώος. 
Οι δικαστές διαπίστωσαν ότι συμμετεί-
χε προσωπικά στα βασανιστήρια δύο 
κρατουμένων και ότι η απόφασή του να 
μην αφεθεί ελεύθερος ένας τρίτος, είχε 
ως άμεση επίπτωση τον θάνατό του. 
Η πλευρά του κατηγορουμένου επιχεί-
ρησε να πείσει το δικαστήριο πως δεν 
βρισκόταν στον χώρο τέλεσης των βα-
σανιστηρίων, ωστόσο τα επιχειρήματα 
κρίθηκαν «ασαφή και ασυνεπή». 
Οι περισσότεροι από τους μάρτυρες κα-
τηγορίας κατέθεσαν ανώνυμα, υπό αυ-
στηρά μέτρα προστασίας, ξεπερνώντας 
τον εκφοβισμό που φαίνεται ότι δέχο-
νται από συμπατριώτες τους, που τους 
χαρακτηρίζουν «προδότες». 
«Ζουν με συνεχή φόβο ότι κάτι θα συμ-
βεί σε αυτούς και τις οικογένειές τους» 
δήλωσε η πρόεδρος. 
Αυτή είναι η πρώτη απόφαση για 
εγκλήματα πολέμου που εκδίδεται από 
το Ειδικό Δικαστήριο, που συστήθηκε 
για να δικάσει πρώην μαχητές του UCK 
για αδικήματα που διαπράχθηκαν κατά 
τη διάρκεια και αμέσως μετά τον πόλε-
μο μεταξύ 1998 και 2000.

Παντσέρι και Τζόρτζι είχαν, όπως αποκαλύπτεται, στενές επαφές και με το Μαρόκο


